

его имя проекции, повсеместно распространившейся в морской практике в последующие времена. Среди других достижений картографии XVI—XVII вв. можно отметить карты Баварии, Саксонии и Англии (с Уэльсом), выполненные новым методом — съемками на местности. В первой половине XVII в. выходят и первые карты, посвященные средневековой Европе. Возникают специализирующиеся на выпуске карт фирмы — Хондия в Амстердаме, Сансона — в Париже. Однако степень точности и подробности карт этого периода была очень поверхностной: только-только начинает внедряться в практику триангуляционный метод съемок, рельеф местности выражается крайне схематично (впервые барометр Торричелли был применен Паскалем для определения высоты поверхности лишь в 1648 г.).

Географические достижения XVI—XVII вв. сыграли громадную роль в истории современной Европы. Великие географические открытия вовлекли в сферу европейской торговли огромные новые территории, резко изменив карту торговых маршрутов. Сказались они и на географии самой Европы. Помимо территориальных изменений произошли и качественные сдвиги: новые потребности ускорили замену ремесла мануфактурой, привели в отдельных местах к консолидации местных рынков в национальные. Начался переход к формированию географии новой эпохи — эпохи зарождающегося капитализма.